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Inserisci il verbo opportunamente coniugato, quindi traduci.

1. "H @aAayE Thv XO0aV EAELTE @G ..o (nayopam).

2. Ol TEATACTOL GVOCTREPOVTOL Tva £C TO GTRATOMEBOV -.ooooooooooooooieoeoeeee (pedyw).

3. "0 %jQVE NEYETO VA TOIG TOALTOLG TTV AOOAV ..o eeeseeessescanasiaes (GyyErrm).

4. O pabnral avayryveoxovot toug IMiatevizoie Ataddyous @ THy griocopiav
...................................... (navbaverv)

5. Oi QUAXES TOV VOV TTROGEYOVGY SIS ED ... (GeovEWV).

6. 'O yemQyos @oUyava GUAAEYEL TVA THY OLXLAV «.ocooeooeeoeeeee e (Beguaive).

Traduci.

‘0 tagiagyog Tovg PUAAXAS £1¢ XATACKXOTTY EMEUTE.
)‘Q Tt’)qr(ﬁog 0 XAEWVOS TTOUNTTE TIOE *aAMVIXOUS HBAS, Tva ot TragTidto avdQeing
payowro.
3. 'O ¢gnreg Tob Adyov d@gyer dmeg T dinberay ioyuoatvnTar.
4. Meta ta Tob oTeatyod onuata, 7 eaiays sig Ty pdynv tagacxsvaletm.
W "0 ix€Tng Tolg Beovg magexEAEDETO Gmeg THY YoQav cHloley. ?

ﬁ Ot otpaTi@tan Tag aomidag ETumTov GS Tovg Tmous PoPov magéyotey.
A e T

Ot @iraxeg moAra moed (molti fuochi) avéxaiov, Tva Totg Bfpag xai Toug BagPdagoug
>al TOLG TTG VUXTOS 2LvBOVOUS GUOVOLEY.
8. Ot vabrar mA£ovoy £ig flougov Mpéva Tva and Tig oPegdc Aailamog pedywctv.
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Traduci.

1. 'O Agragéeéng BovAeTo NudS amoriivan, Tva xal toig @irorg “EAAnoct @oog sin.
(Senofonte)

2. Obtot (Questi), £mel £yyis foav, TocéQyecdm Exéisvov, Tva anayyéilect Ta
napa Basiifwc (le disposizioni del re). (Senofonte)

3. Actuayng 8¢ BEe ExmEpmery Tov Apteufdapea (Artembare), Tva tov Bovxdiov pdvov
AaufBavn zai Bacavily. (Senofonte)

4. 'H Baciiera NitexQic Emiteiveoxe Em yéguoay Nuégas Ebka TeTedymva, dmeg Thy.
SaPacy (il passaggio) mpaccowvro ot BaBui@viot. (Erodoto)

5. Heopogix (Perseo, nom.) 8& peta Aavangs xai Avégoutdag Eomevdev £ig Agyog, ¢
‘AxQiciov BAEnn. (Pseudo-Apollodoro)

6. Al Apaloveg Toug pev deklovg paotoig E£E0MPBov, Tva pn xeAdovtol axovtilew.
(Pseudo-Apollodoro)
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Versione con analisi del testo c. 1, lgl [§ + IQJLO
¢.b, 09 /ys

Kai 70 pév pécov Tob otgatonédou' évixev? oi PagBagor, f Iégom te adrol xai
Zaxon £TGoc0vVTO" EXEL pEv 81 THY vixny eixov oi PdoPagor xai, onyvivres, £dimxov
Tovg "EAAnvag £¢ THv pecymav, T 8¢ xégag Exdregov Svixev? Abnvaiol Te xai
[Mhataeic’. Pedyovor 8¢ Toig IMégomg £imovro® xdmTovTes, £ 68 &mi Thy Bdhaccav
EBavov xai £merapPavovto T@v vedv. 'Ev tH move o moAépagyos Kaiipayog
dagBeigeTon xal amoBviioxer Tév oTeaTnydv ETnoiisnc: v T udym xa Kuvéysipoc,
TIV XE1QQ GOXOTTOMEVOS poyaiQy, TimTel xal GAkot Abnvaiov moAkoi® te xai
i (da Erodoto, Storie)

1. 7o) otatomédov: dello schieramento. 2. évixev: forma contratta, = évizaov. 3.7 dove, nel punto
in cui. 4. Mavaels: Plateesi. 5. Il soggetto sottinteso sono gli Ateniesi e i Plateesi. 6. &¢ &: finché.
7.vedv: delle navi (gen. plur. di vatc). 8.mwoiloi: molti (nom. plur. di mokic).

Rispondi alle seguenti domande.

@ Che valore ha avtot (r. 1)?

[Ja. stessi

[Ib. medesimi

[Je. quei

Analizza la forma verbale £tdcoovto (r. 2). Che significato ha in questa frase?
/] a. ricevevano ordini

[_]b. erano comandati

[Je. erano schierati

Analizza la forma verbale ®evyoust (r. 4). Con chi & concordata?
[Ja. con il soggetto sottinteso

[Ib. con «i Persiani»

[Jc. con «i Greci» )
@\Che valore ha il participio %0TOVTEG (1. 4)? oo

° Che complemento esprime t@v cToatnydv (r. é? ............................. L o VSRR
e nal KovEyergog (r. 6): che valore ha qui la congiunzione xai?

Che valore ha il participio Groxomrtouevog (r. 7)?

[Ja. congiunto

[]b. sostantivato

Con quale nome & concordato? e ———

Che complemento & ABNVALAY (1. 7)7 ...




